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1 

.أ نشر العبارات التالية 
2( )a b;       2( )a b;     ( )( )a b a b   

.أ حسب العبارات التالية 
2(2 2) ; 2(1 5);  2( 3 2);   2(2 2 3 5)  

2( 5 2) ; 21 2
( )
2 5
;  2(7 3 1); 2(3 4)   

 ( 5 2) 5 2 ;    7 7
( 2) 2
4 4

 
  

 
   

 (4 3 2) 4 3 2 ;     ( 7 2) 7 2    

 (4 2 5) 4 2 5    ;  (6 3 5) 2 5   

.ختصر العبارات التالية  أ نشر ثم ا 
2( 1)A x ;  2(3 2)B x            

( 3 2)( 3 2)C x x   

 
2

(2 1)(2 1) 1D x x x     

   
2 2

2 2 2 2 4 2E x x x     

   
2 2

2 2F x x       

2 

لى جذاء عوامل  .فككّ العبارات التالية ا 
2 4 4A x x  ;  2 6 9B t t  ; 2 2C z       

24 25E x ;  22 1F t ;  
2

9 7 2G y        
2 24 9( 1)L x x  ;2 2( 3) 3M x x          
2( 5)( 3 2) 10 25N x x x x      

 فككّ العبارات التالية. 

2 4 3X  ;  7 4 3Y  ; 11 6 2Z        

27 10 10P  ;  2(3 5) ( 5 1)Q           
2 24 9( 1)L x x  ;2 2( 3) 3M x x          
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2

5 2
A 


;  2

4 3 2
B 


;    5 2

5 2
C





       

bو  aحيث  Eنعتبر العبارة 5  . 
2 2

2 2

a b a b
E

    
    
   

 

Eبيّّ أ نّ:   -أ   ab         

س تنتج أ ن : -ب ا 
2 2

5 2 2 5 5 2 2 5
10 10

2 2

    
       

   
 

و
2 2

391 391 391 3912018 2018 2018 2018
1

2 2

     
    

   
    

6 
   :ّ27بيّّ أ ن 10 2 27 10 2 23            

 2نعتبر العددين 5 19u    2و 5 19v   . 

xy    ;            : حسبأ  -أ   
2

x y;         2( )x y 

ختصر: -ب xا  y

x y




  

7 
3نعتبر العددين  2 2m    3و 2 2n   . 

 : حسبأ  -أ  

 2m   ;       2n;       4m;       4n  

 .nمقلوب  mبيّّ أ ن -ب

  :حسبأ  -ج

   
2

m n;           
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8 
 بحيث:bوaددين الحقيقييّّ التالييّّ نعتبر الع

27 2 12a           و   4 3 1 3 5 2 3b     . 

   ّ3بيّّ أ ن 2a     2و 3b   . 

 أ ثبت أ نّ العددينa و b .مقلوبان 

 ّاستنتج حساب العبارة التاليةF   :
13

2 3

b

F a
a

a

   

9 
  أ وجد العدد الحقيقيx :ّفي كّل حالة من الحالتيّ التاليّتي 

2 أ ( 36x         )ب  
2

2 1 49x  

رة التاليّة لتكن العباG  حيثx : 

    
2

7 1 5 3 2 7 1G x x x     

بيّّ أ نّ   أ (  1 9 1 7G x x  . 

ذا علمت أ نّ  xأ وجد العدد  ب( 0Gا  . 

10 
 عدد حقيقي :  xحيث  التاليّة    Eلتكن العبارة

           4 7 3 4E x x x     
(  بيّّ أ نّ  1  4 4E x x  . 

ذا علمت أ نّ  x( أ وجد العدد 2 0Eا  . 

ذا علمت Eأ حسب   -( أ  3 17xأ نّ  ا         

   استنتج أن -ب    
1

17 4
17 4

 


  

11 
   بحيث: bو aنعتبر العددين الحقيقييّّ التاليّيّ  (1

      2 2 3 2 5 3 5a        

9و       50 3 6b      

3بيّّ أ نّ    -أ        2 2a     3و 2 2b  . 

  مقلوبان . bو aأ ثبت أ نّ   -ب    

)أ حسب        -ج     1)a b a . 
 

 ية:في كّل حالة من الحالات التال  xأ وجد العدد الحقيقي  (2

      
2

1 49x        ;        2 0x x                                                                           
   بحيث: bو aنعتبر العددين الحقيقييّّ التاليّيّ  12

   
 2 5

2 3 5 3 5
3 3

a
  

        
       

و      2 1 2 2 1 1 2b     
  

2بيّّ أ نّ    -أ        1a     2و 1b  . 

  مقلوبان . bو aأ ثبت أ نّ   -ب    

2بيّ أ ن:    -ج     1

a b
     . 

 في كّل حالة من الحالات التالية: xأ وجد العدد الحقيقي  (2

( 2) 1 0x      ; x   2و 3  متقابلان ;                       

  5 3 0x x  
                                                        

   بحيث: bو aنعتبر العددين الحقيقييّّ التاليّيّ  13

      2 2 5 2a          
             و

    2 2 3 2 7 2 7 2b      
  

3بيّّ أ نّ    -أ      (1 2 2a     3و 2 2b  . 

  .bهو مقلوب aأ ثبت أ نّ   -ب     

1اس تنتج حساب العبارة التاليّة:  -ج      1

b a
. 

 كّل حالة من الحالات التالية: في xأ وجد العدد الحقيقي  (2

(1 ) 0x              ;               2 0x x   

( 7)(2 1) 0x x     ;                 2 4 0x                                             
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.وحدة قيس الطول هي الصنتيمتر 
1 
  ارسم مس تطيلا  -أABCD  9حيثAB   

6ADو    ولتكن النقطةE من AB  3حيثAE  

منتصف  Iو النقطة  AD  والنقطةK  منتصف ED . 

)بيّّ أ نّ   -ب     ) / /( )IK AE    و أ حسبIK. 

 المس تقيم( )IK  يقطع EC  فيJ. 

منتصف  Jبيّ أ نّ  -أ        EC.    احسب  -بKJ                               . 

لتكنM  مناظرةA بالنس بة لـD . 

)المس تقيم  )MJ يقطع DC  فيN.                                                                                      

MDبيّ أ نّ  -أ        DN

MI IJ
.      احسب -ب DN.                                

2 
  أ رسم مثلثا   -أABC  حيثAB=3 

 .  AC=BC=4و  

 Cمناظرة  Mبحيث  Nو  Mعيّ النقطتيّ  -ب    

لى   لى  Cمناظرة  Nو  Bبالنس بة ا   . Aبالنس بة ا 

  بيّ أ ن (MN)  (AB)    و أ نMN = 6   . 

  قطة عيّ النE  من[MN]   بحيثEN = 2   . 

 في   (CN)يقطع  Eوالمار من   (BC)المس تقيم الموازي لـ 

F  ويقطع(AB)   فيD . 

بيّ أ ن    -ب    . AFو  NFأ حسب  -أ    
AF FD

=
AC BC

 . 

 .  AFDاس تنتج طبيعة المثلث  -ج  

3 
4ABحيث ABCليكن مثلثا  5وAC و 

6BC  ولتكن النقطةI منتصف ABوالنقطة 

 J منتصف BI. المس تقيم المار منJوالموازي 

لـ   CI يقطع BC في النقطةD و AC في النقطةE. 

  ّبيّّ أ نD منتصف BC. 

   أ ثبت أ نّ  -أAI AC

AJ AE
.   احسب  -بAE. 

  احسبDI.علل جوابك. 

 المس تقيم المار منE والموازي لـ BC  يقطع 

 AB في النقطةF احسب .AFوEF. 

4 
معينا متعامدا في المس توي حيث   (O ,I,J)ليكن  

OI=OJ=1   و النقاطA(2 ; 3)  وB(-2 ; 3) 

  . C(-2 ; -3)و   

 . [AC]منتصف  Oبيّ أ ن  (1

لى  Bو    Aبيّ أ ن  (2  .  (OJ)متناظرتان بالنس بة ا 

 متقايس الضلعيّ. IBCبيّ أ ن المثلث  (3

حداثيات النقطة حدّ  (4  جوابكمعللا [IB]منتصف  E د ا 

 (.OI( و )ABحدّد الوضعية النسبيةّ للمس تقيميّ ) (5

 (.OI( و )BCحدّد الوضعية النسبيةّ للمس تقيميّ ) (6

5    لتكن[AB] ابن    9  قطعة مس تقيم  قيس طولها .

ABAMحيث  [AB]من    Mالنقطة
5

2
 

   لتكن  قطعة المس تقيم[IJ]   حيثIJ=9  . 

بن النقطة  متناس بان  JKو  IKحيث البعدان    [IJ]من  Kا 

 . 5و  2طردا مع 

    نعتبر قطعة المس تقيم[AB]   حيثAB=12  . 

بن النقاط  (أ   في هذا   [AB]من    P و   Nو   M ا 

 حيث  :

4 2 3

MN NP BP
AM    

 .  BPو   NP و    MNو  AMأ حسب )ب    

     
 


